

土豆长在空气中

我市首次应用气雾栽培技术种植土豆

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组吴帅)土豆能在空气中生长?在宁海胡陈乡洋芋工坊,纳米气雾栽培改变了土豆依靠土壤生长的传统种植方式。这一技术在我市还是首次应用。

昨天上午,记者来到地处胡陈乡西翁村的洋芋工坊。洋芋工坊里布局了地膜栽培区、气雾栽培区、良种展示区等五个板块。最吸引眼球的当数气雾栽培区。

记者看到,土豆苗种在雾培箱上,透过视窗观察,土豆的根系已经长得十分发达,有的还结出了玻璃球大的土豆。据洋芋工坊管理员鲍丙章介绍,这批土豆苗包含了本地、青海、北京的3个品种,育好的土豆苗一周前刚种到雾培箱上。

据了解,气雾栽培起源于上世纪美俄在和平号空间站开展的

太空农业种植研究。

气雾栽培的最大特色是,让农作物的根离开土壤,在空气中生长,这是农业耕作方式的发展创新。负责技术指导的宁波市农业技术推广总站高级农艺师王旭伟表示,气雾栽培的土豆靠吸收植物根系周围雾化态的营养素及气体生长。

揭开雾培箱,里面的内膜呈黑色,这是为了避免土豆根系受光线照射,防止块茎变绿产生毒素。

王旭伟说,雾培箱里喷出来的雾化态营养素及气体,经过一定温湿度的智能调节,使得根系生长在适宜的环境条件中。而纳米气雾指的是极小颗粒的营养素及气体,这样更容易被植物有效吸收,从而使得植物生长更好,土豆类似一串葡萄生长在根系上。



土豆苗种在雾培箱上。

(孙吉晶 摄)

记者注意到,大棚里安装了温湿度控制设备。管理人员通过控制设备的显示屏,读取传感器在线监控数据。比如,营养液浓度高了或低了,可以及时进行调整;大棚里温度过高或湿度过大,可以相应调节控制开关。

王旭伟表示,气雾栽培具有工业化、洁净化、数字化、智能化和高效化的特点。胡陈乡洋芋工坊的建成,标志着我市土豆工厂化生产示范迈出了重要一步,将进一步推动农业生产方式转变,实现农业高质量发展保障供应安全。

赋能成长 奋进先行 年轻干部周末知行学堂开班

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)如何深化落实中央和省市委关于进一步加强年轻干部能力素质培养意见要求、锻造堪当重任的专业化年轻干部队伍?昨天,年轻干部赋能成长、奋进先行周末知行学堂开班,约230人集聚一堂,集中进行系统性专业化培训。

据介绍,本次周末知行学堂为期6个月,聚焦省委创新深化、改革攻坚、开放提升三大先行路径和市委打造一流城市、跻身第一方阵目标,采取市领导讲坛+一把手辅导交流+现场教学+区(县、市)党政正职论坛等载体方式,推出3大模块共10个专业化培训专题和一堂党风廉政教育课。

今年,针对年轻干部这一重点对象,周末知行学堂在保持紧扣中心大局和利用周末时间特点的基础上,将更加注重在干中学、在学中干,邀请实战经验丰富、专业功底深厚的市内外领导专家作针对性专题辅导,不断弥补年轻干部在实际工作中的能力短板、知识弱项、经验盲区,努力推动年轻干部成长为行家里手和内行领导。

其中,在载体方式上,引入区(县、市)地区竞优机制,组织赴重点工程项目一线开展实地调研和现场教学;创设区(县、市)党政正职论坛;在师资课程上,继续邀请市领导、区(县、市)党政正职和市直单位相关负责人作辅导授课;在教学设计上,着力串点成线,将学习培训和风采展示有机融合,推动干部学用相长、展示担当风采。

我们希望立足后继有人这个根本大计,进一步丰富拓展培训方式方法,增加现场教学、课后交流、实干比拼等环节,切实强化培训闭环,锤炼提升年轻干部奋进建设一流城市的过硬本领。市委组织部干部教育处工作人员说。

目前,首期课程聚焦数字经济创新提质单元,吸引了市县乡三级相关业务系统干部等共计900余人参加。大家纷纷表示,数字经济是当前的重点热点也是难点,通过这次高屋建瓴的形势辅导和政策宣讲、直观生动的经验分享和案例分析,学到了很多也思考了很多,接下来将结合工作实际抓好实践运用。

钢花炫龙抬头,人气旺消费燃



图为“火龙钢花”表演。

(蒋晓东 摄)

本报讯(记者孙肖 北仑区委报道组龚雯雯 通讯员蒋晓东)昨晚,北仑富邦世纪广场上演了传统非物质文化遗产项目打铁花和舞龙相结合的表演。舞龙队伍在火树银花中舞动穿梭,为市

民带来了一场不一样的火龙钢花表演。

刚刚过去的周末,作为北仑促消费稳增长的活动之一,久违的富邦世纪广场造富节火热回归。活动发放了餐饮、运动零

售、黄金等多种消费券,让市民随心畅购。广场累计实现客流量超35万人次,营业额超780万元。

今年,锚定2023年度双促双旺的目标,北仑将全力打造城乡一体、内外一体、生活与服务一

体、制造与贸易一体的市民促消费、企业促销售、城乡旺人气、生产旺市场大消费新格局,进一步营造浓厚的消费氛围,创新消费场景,着力促进消费升级和潜力释放。

守护百姓健康的“夫妻档”

——记宁波市文明家庭杨思嘉家庭

奋力打造全国文明典范城市

记者 伍慧

在海曙区望春街道,提起杨思嘉、朱莹莹夫妻,周围居民都连连称赞。平时夫妻俩在各自的岗位上兢兢业业,关键时刻舍小家顾大家,义无反顾,勇挑重担。

杨思嘉、朱莹莹夫妻二人都任在市疾控中心工作。2020年,杨思嘉作为浙江省第三批援鄂队员支援武汉荆门市,冲在前方,表现突出,获湖北省新时代最美逆行者称号。疫情暴发后,按照一省包一市的方式支援湖北省除武汉之外的16个市,我们对口支援荆门市,头一天单位下发通知,员工自主报名,第二天就定下要去的人。杨思嘉回忆,他第一时间主动报名,没有其他的考虑,仅仅觉得自己够年轻,能跟疫情赛跑。

去年,在上海疫情防控工作处于最关键时刻,杨思嘉也义无反顾地加入宁波医疗队前去支援。援沪期间,作为宁波医疗队唯一的专业

消杀人员,杨思嘉扎根在驻地,每天工作时间在12小时以上。特别在头几天,为尽快优化驻地有关消杀流程,他凌晨两三点睡下,5点就起来工作。

物表采样、预防性消杀、食物安全和卫生检查、普及消杀知识、防护培训、日常监测和驻地核酸采样、突发应急处置 援沪的52天,杨思嘉尽其所能帮助队员提升自我防护技能,为上海居民守好安全门。

3年来,哪里有疫情,哪里需要他,他就奔赴哪里。以至于每次回来后,孩子看到我都会说爸爸打败病毒回来了。杨思嘉笑着说。

杨思嘉的妻子朱莹莹,也扎根在工作一线。疫情期间,她坚守在流调一线,为疫情研判提供技术支持,始终坚信确定病例流调和密切接触者追踪是打赢战斗的最关键环节。日常工作中,她进学校、进医院、进企业,积极宣传普及健康知识。

去年宁波公安破获 177起制售伪劣产品案



本报讯(记者王晓峰 通讯员徐秋 郑蒙永)近年来宁波公安以昆仑 剑锋 系列专项行动为抓手,严厉打击食药环领域违法犯罪,守护群众吃、穿、用、行。记者近日从市公安局获悉,去年全市公安机关共破获制售伪劣产品案件177起,抓获犯罪嫌疑人341人,捣毁制售假窝点72处,涉案总价值超亿元。

去年,鄞州警方接到群众举报,鉴定后确定当事人购买的保健品为有毒有害食品。民警历时8个月,辗转17个省市,终于破获了这个案件,实现了打源头、端窝点、摧网络、断链条、追流向的目标。

除了线上打假外,线下我们

也在积极行动,守护大家舌尖上的安全。宁波公安相关负责人表示,针对菜市场、早餐店、卤菜店等消费终端,公安机关高效联动市场监督管理部门,强化行刑衔接、一体执法,定期组织开展暗访抽检行动,严查有毒有害、不符合安全标准的食品。

如今,企业对于知识产权保护的需求与呼声更为热切。因而,在为广大消费者筑起坚实的法律屏障的同时,宁波公安也在用实际行动维护诚信守法经营者的权益,为企业发展保驾护航。

食药安全直接关系到群众身体健康和生命安全,是民生之本、幸福之要;知识产权保护直接关系到经济社会发展、消费市场正常经营秩序。市公安局相关负责人表示,公安机关严打与此有关的违法行为,就是为了让宁波市民吃得放心、穿得舒心、用得安心,也是为了让企业安心生产、凭实力赚钱。

“人从众”!宁波香橙音乐节火爆开唱

本报讯(记者廖惠兰 通讯员部小迪)前两天,2023宁波香橙音乐节在宁波文化广场火爆开唱。活动现场人头攒动,记者看到一批又一批年轻人涌入,久违的人从众场景再现,气氛十分火爆。

今年宁波香橙音乐节,邀请到了郭顶、焦迈奇、夏日入侵企画、温和治疗、棱镜乐队、霓虹花园等12名(支)人气歌手或乐队,音乐风格涵盖民谣、摇滚、电子乐、流行乐等。

随着乐队的轮番登场演绎,现场歌迷的掌声与尖叫声一浪高过一浪。很畅快!看看今晚这山人海,熟悉的感觉回来了。为了抢占前排的好视野,我和同学下午4点就来了。来自宁波大学的江同学告诉记者。

时隔四年再次在家门口感受着

火爆的音乐节现场,资深乐迷应女士不禁感慨:上一次在文化广场听郭顶的《水星记》还是2019年,今天我蹲守现场6小时就是为了听他这首压轴的歌。

久违的音乐节,乐迷热情高涨,1.3万张票售罄。这个周末每天长达6小时的精彩演出,为从全国各地赶来的乐迷,献上全天候、高品质的音乐文化狂欢盛宴。宁波文化广场商管公司负责人介绍。

活动现场,除了live音乐,本次音乐节还设有橙字头特色美食餐饮与潮玩主题市集,各种美食、手工艺品、潮玩、露营区等齐上阵,给乐迷一站式满足。

据悉,自2014年开始,宁波文化广场以多元的音乐交流为主题,举办了一场场全城瞩目的户外音乐节,从夏至音乐节到原创



音乐节现场。

(廖惠兰 部小迪 摄)

音乐品牌活动 宁波香橙音乐节 宁波香橙新星计划 等,持续为甬城源源不断地注入音乐活力。其中,宁波香橙音乐节自2017年起

至今已连续举办5届,是宁波本土最具影响力的音乐盛事之一,并以橙 为关键字衍生出 橙邑集市 橙浪音乐节 等子活动。

宁波舟山港完成最大批次挖掘机滚装出海

本报讯(通讯员杨江琦 汪舒婷 记者俞永均)昨天,经过一夜的作业,185台中国制造的大型挖掘机和近2000辆国产商品车陆续驶上靠泊在宁波舟山港梅西滚装船码头的礼诺底特律轮,下午4时许随船出海前往欧洲。

据悉,这是宁波舟山港完成的最大批次挖掘机滚装外贸出口。

当前,世界各国为恢复经济加大基础设施建设力度,国际市场对工程机械的需求随之增加,物美价廉的中国制造工程设备也迎来了一批出口热潮。此次从宁波舟山港出口的国产挖掘机将被运往英国、荷兰等欧洲国家,服务于当地的基础设施建设。相较于商品车而言,工程机械

滚装作业难度更大,且该批次挖掘机设备型号不同,对作业要求亦有所不同。针对上述情况,宁波舟山港梅西滚装码头一方面加强与船公司的沟通交流,根据设备特性进行场地规划,定制专业卸车平台;另一方面,制定专项技能培训清单,组织作业人员分批开展理论知识、驾驶技能及绑

扎技能等培训,全方位提升整船作业效率。

下一步,宁波舟山港梅西滚装码头将充分发挥宁波出口商品车、工程车等方面的制造业优势,不断拓宽货源渠道,扩充货物种类,助力更多中国制造出海,为服务双循环新发展格局贡献力量。

几乎人手一束鲜花 文明祭扫成风尚

本报讯(记者王博)上周末迎来清明祭扫首波高峰。前天早上8点不到,在329国道鄞州五乡段的几个通往陵园的路口处,车子已经排起了长队。记者采访得知,疫情三年,很多人没有扫墓祭祖,疫情防控放开后,人们希望弥补遗憾,加之今年过年比较早,扫墓大军也提前出现了。

前天上午,记者来到我市生态公墓改革示范点之一的九峰陵园,现场观察近一个小时发现:扫墓客几乎人手一束鲜花,点香烧纸的少了,用鲜花、植树祭扫的多了。今年出了正月,不少人就开

始扫墓了。相比去年,今年2月下旬以来的扫墓客已经突破5000人次,总人次比去年翻了一番。九峰陵园负责人王金康说。除了九峰陵园,同泰嘉陵、宝幢公墓、永安公墓等,也迎来扫墓大军。为有序引导文明祭扫,各陵园未雨绸缪,做了充足准备。

值得一提的是,九峰陵园今年新推出的植树祭扫颇受青睐。在一处公墓前,市民吕女士栽种了一棵青树。她说:烧纸容易引起火灾,还污染环境,今年选择用植树的方式来表达对亲人的思念之情。